

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Мацынина Александра Николаевича на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Проблема, которой посвящена диссертационная работа Мацынина А. Н., является актуальной медико-социальной проблемой на современном этапе. Прежде всего, это обусловлено территориальной экспансией йодного дефицита, который является причиной развития патологии щитовидной железы. Согласно статистическим данным более полу миллиона жителей планеты страдают нарушением функции щитовидной железы. По данным литературы за последнее десятилетие заболеваемость тиреоидной системы среди женщин увеличилась на 51,7 %.

Не менее важным является и то, что частота злокачественных новообразований щитовидной железы так имеет тенденцию к росту.

К сожалению, в Донецком регионе, как и во многих регионах планеты, не проводятся мероприятия по профилактике дефицита йода. Судя по данным современной литературы и сведениям, представленным в выполненном исследовании, йодный дефицит служит причиной многих осложнений гестационного процесса. Тем не менее, в настоящее время не существует четкой системы профилактики осложнений гестации, вызванных йодным дефицитом.

Автором определена цель исследования – снижение частоты гестационных и перинатальных осложнений, детерминированных недостаточным йодным обеспечением, у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита, путем внедрения разработанного дифференцированного подхода к их лечению и профилактике была достигнута путем выполнения четко сформулированных задач с помощью применения современных информативных методов исследования и статистической обработки полученных результатов.

Диссертационное исследование Мацынина А. Н. характеризуется новизной: впервые установлен уровень потребления йода беременными, проживающими в Донецком регионе. Установлены взаимосвязи йодного обеспечения беременных с особенностями гуморального гомеостаза, на основании чего определены новые звенья патогенеза гестационных и перинатальных осложнений, которыми являются дислипидемия и эндотелиальная дисфункция сосудов, что позволило разработать метод лечения и профилактики указанных осложнений.

Достоверность полученных результатов исследования подтверждена достаточным клиническим материалом, использованием современных методов исследования.

Автором определена научно-практическая целесообразность прегравидарной подготовки, а также тактика ведения беременности у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита. Результаты научно-

практического исследования внедрены в работу женских консультаций и родильных отделений ряда учреждений здравоохранения Донецкой Народной Республики и педагогический процесс ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Материалы диссертационного исследования неоднократно были представлены и обсуждены на научно-практических конференциях и освещены в опубликованных 26 печатных работах.

Выводы соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации имеют прикладной характер и доступны к применению в практическом здравоохранении.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Замечаний по структуре и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Мацынина Александра Николаевича на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита» является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 2.1 Постановления Совета Министров ДНР «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» № 2-13 от 27.02.2015 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Мацынин А. Н. заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, доцент  
(специальность 14.01.12 – онкология),  
заведующий отделением онкохирургии №6  
РОЦ имени проф. Г. В. Бондаря

Олег Владимирович Совпель

Я, Совпель Олег Владимирович, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Олег Владимирович Совпель

Подпись Совпеля Олега Владимировича заверяю:

НАЧАЛЬНИК  
ОТДЕЛА АДРОВ

*Олег Совпель* (Заверенная О. Т.)

Республиканский онкологический центр имени профессора Г.В. Бондаря (РОЦ им. проф. Г.В. Бондаря); адрес: 283092, г. Донецк, ул. Пороцкая, 2а; тел.: +38(062) 332-70-02; факс: +38(062) 332-70-03; Е-MAIL: priemnayaroc@mail.ru.